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meggyilkolására 
Szenzációs tanuvallomások a moszkvai nagy pörben 

.. 

Moszkva, augusztus 23. 
.Röviden jelentettük már, hogy a Troc- 

kij-Zinovjev féle összeesküvő csoport peré- 
nek tárgyalását megkezdték Moszkvában. 
A párisi lapok most ujabb részleteket kö- 
zölnek a tárgyalásról. A tegnapi napon 
Evdokimov és Mratoikovseky vádlottakat 
hallgatták ki. Mratcikovsky elmondta, ho- 
gyan alakitották meg 1931-ben Smirnov 
vádlott Berlinből való hazatérése után a 
mrockij direktivái alapján azt a terrorista 
csoportot, amely a jelenlegi rezsim vezetői 
ellen és elsősorban Stalin ellen akart me- 
rényletet elkövetni. A Kyrov elleni merény- 
let lett volna az első. Csak 1934-ben alakul 
tak meg a titkos terrorista csoportok Mosz- 
kvában. Mikor az ügyész kérdést intézett 
Zinovjevhez ebben az ügyben az rögtön be 
ismerte ezt a tényt ezekkel a szavakkal 

! "Meggyilkoltuk Kirovot." 
Edonimov is beismerte Stalin, Vorosi- 

fov és Kaganovici ellen tervezett merény- 
letek előkészitését. 

Reingold vádlott elmondja hogyan prő- 
bálták már 1928-ban Bukharin, Rykov- 
Tomski csoportot terveikbe vanni. Külföl- 
dön alapot létesitettek a terroristák számá 
ra fegyvervásárlási célokra. Az Arkus ne- 
vü banktól 30 ezer rubelt kapott Reingold 
terrorcselekmények végrehajtására. Kije- 
lentette, hogy már 1930-ban összeköttetést 
tartottak fenn Suvarin, Neumann és Do- 
riottal a komentern főbb vezetői kivégzé- 
sáre. 

Moszkva, augusztus 23. 
A Trotzky-Zinovjev terrorista csoport 

perének folytatásában tegnap Valentin Ol- 
berg német Trotzkij hivő kihallgatására ke 
rült sor. Olberg elmondta, hogy Trotzkij 

megbizásából szerződést kötöttek a német 

állami rendőrséggel abból a célból, hogy a 

szovjet rezsim megbuktatása érdekében - 

Oroszországban terrorista merényleteket 

készitenek elő. A Sztalin elleni merénylet 

időpontját 1936 május 1-ben állapitották 

meg. Már előkészitették a bombákat, de a 

terroristák letart.ztatása megakadályozta 

őket a merénylet elkövetésében. 

Zimovjev elismeri a felelősségét, de han 
z hogy Trotzkij felelőssége nagyobb 

Megerősiti Smirnov vezető szerepét, aki a 
terrorista szervezkedésben rotzkijnak az ! kásk.nézett magának és várta a beigért bu- 

- 

oroszországi megbizottja volt. Smirnov ta- 
gadja, hogy a terrorista szervezkedésben 
vezető szerepe lett volna. 

A szovjet főállamügyész közölte a had- 
birósággal, hogy a Zinovjev pörben elhang- 
zott tanuvallomások alapján vád alá helye- 
zik Radeket, az Izvesztija szerkesztőjét, és 
vezércikkiróját, Bucharint, a lap főszerkesz 
tőjét, Tomskijt, a szovjet szakszervezetek 
volt vezetőjét, Rykov volt posta és távirda- 
ügyi népbiztost, Pjatkovot, a nehézipari 

népbiztos helyettesét és Ubljanovot, a kom- 
munista pártszervezet volt titkárát. Az 
ügyészség rendeletére letartóztatták Szokol 
nikov fatermelési népbiztost is. 

Oslo, augusztus 23. 
Trotzkij a rendőrséghez egy levelet in- 

tézett, amelyben tiltakozik az ellen a vád 
ellen, mintha a vendéglátó Norvég állam- 
ban politikai aktivitást fejtett volna ki. 
Trotzkij cáfolja az ellene emelt vádakat, - 
egytől-egyig koholmánynak bélyegzi azokat. 

Kélszáz emberr Tarlózlal- 
Tak le loszkvában 
Ujabb összeesküvést lepleztek le 

Moszkva, aug. 23. 
Szmolenszk videken ujabb nagy, a szov 

levő porcellángyár igazgatója volt és a hely 
ségekben ezrekre menő hiveket szerzett ma 

jetkormány elen irányuló összeesküvést lep gának. Eddig mintegy kétszáz letartóztatás 
leztek le. A mozgalom vezére a környéken történt. 

rom barátnőt tartott 
cgy bucurcstii óavallér 
Közben a feleségével üdült a tengerparton 
Bucuresti, augusztus 23. 

A bucurestii szinházi világ kulisszái 
mögött nagy botrány tartja izgalomban a 

kedélyeket. 

A botrány szinhelye egy hires revü- 
szinház. A szinház három tehetséges fiatal 
és szép hölgy tagját egy szintén fiatal és 
nagyon gazdag ur pártfogolta, akinek azon 
ban egy kevésbé fiatal felesége is volt. A 
fiatal Don Juan nem lehetett tul gazdag 
fantáziája, mert mindhárom hölgyének 
egy és ugyanazt az ajándékot vette meg. 
Azután megigérte mindegyiknak külön- 
külön természetesen, hogy lakást rendez be 
számára. A három szinésznő mindegyike la 

. 

torok érkeztét. Természetesen a régi buto- 
raikat eladták mert soha nem árt ha az em 
ber egy kis pénzhez jut. Persze abutoraik- 
ért nem kapták meg az érték felét sem. De 
sebaj, hiszen ugyis megkapják nemsokára 
az uj butort a bőkezü gavallér jóvoltából. A 
butorok ne mérkeztek meg a jelzett napon, 
sem a másodikon, 
fiatal gavallér feleségével együtt a tenger- 
partr utazott és megfeledkezett a müvész- 
nőkről. A három nő, mikor megtudta, hogyi 
becsapták, idegrohamban tört ki, sőt az 
egyikük öngyilkosságot is kisérelt meg. Na 
nem olyan komolyat, csak olyan szinpadit. 
De azért ne mszeretnénk a nagyszivü ud- 
varló bőrében lenni, amikor legelőször ta- 

újkozik szive hölgyei
vel. 
A... 

sem a harmadikon. A



A HAKCAK 

MENEIRENDJE 
(2 39 Derfekfivregény 
Trisztelt Mr. Poirot! 

Remélem, meg fogja bocsátani, amiért 
torságot vettem magamnak és irok. De 

nagyon sokat gondolkoztam, mióta ez a két 

uj gyilkosság történt, amik mind olyanok, 

mint szegény nénikémé. Ugy gondolom, 
megy mind körülbelül egyformán jártunk. 
A kisasszony fényképét az ujságban láttaám 
azét a kisasszonyét, aki testvére annak a 

kisasszonynak, akit Bexhillben megöltek. - 
Bátorságot vettem magamnak és irtam ne- 
ki és megirtam, hogy Londonba jövök és 
helyet keresek és megkérdeztem, hogy nem 

állhatnék-e be hozzá vagy az édesanyjához, 
mert amugy is több szem többet lát és én 
nem kérek nagy fizetést, 
ném kikutatni mindenképpen, ki az a gya- 
lázatos gazember és talán jobban ki tud- 
nánk okoskodni valamit, ha mindenikünk el 

mondaná, amit tud és valami kijönne belőle 

A kisasszoy nagyon kedvesen irt visz 
sza és azt irta, hogy ő irodában dolgozik és 

penzióban lakik és igy nem állhatok be hoz 

zá, de ő biztatott, hogy irjak Mr. Poirotnak 

és azt is irta a levélben, hogy ő is affélét 

gondolt, amit én. És azt irta, hogy ugyan- 

az a baj ért bennünket, hát kell, hogy ösz- 

szetartsunk. Ezért is irom ezt a levelet és 
tessék a cimem: 

Bocsánatot kérek a zavarásért és re- 

mélem, hogy jelen levelem jó egészségben 

találja. Mary Drower. 

Miss Drower - szólt Poirot - na- 
gyon okos leány. - Egy másik levelet nyuj 

fott felém. Most ezt olvassa el. 
Franklin Clarke pársoros irása volt, a 

melyben bejelentette Poirotnak, hogy Lon 

donba jön és a következő nap folyamán 

meglátogatja, ha ugyan nem alkalmatlan. 
- fTehát ne csüggedjen, mon ami - 

mosolygott Poirot. - Rövidesen elérkezik 

la cselekvés ideje. 
POIROT BESZÉDET MOND. 

Franklin Clarke másnap délután három 

főrakor megérkezett és minden köntörfala- 

zás nélkül a tárgyra tért. 
Mr. Poirot, én elégedetlen vagyok. 

Nem kételkedem, hogy Crome érti a mester 

ségét, de engem egyszerüen megvadit a me- 

Mdora. Ugy víselkedik, mintha egyedül neki 
lenne sütnivalója és mindenki mást csak té 

vedésből engedtek ki a gyengeelméjüek in- 

tézetéből. Mikor lent jártak Churstonban, 

már célozgattam arra, amit a fejemben for 
gatok: ez pedig az, Mr. Poirot, hogy fel 

kell készülnünk a következő gyilkosságra. 

Azt akarom tehát, hogy szervezkedjünk. 

Nem magyarázna el a gondolatát 

pontosabbans 
Azt inditványozom, hogy a meggyil 

goltak rokonaiból és barátaiból alakitsunk 

önkéntes légiót, amelyik a maga parancs- 

noksága alatt müködnel! 
- Une Bonne idée! 

- örülök, hogy helyesli. Ha vala- 

mennyien összedugjuk a fejünket, talán töb 

bet érünk el. Aztán pedig, amint ön a követ
 

kező figyelmeztetést megkapja, valameny- 

nyien a megjelölt helyszinre robogunk és 

talán.... nem mondom, hogy valószinü: de 

talná egyikünk megpillant valakit, akit va- 

lamelyik gyilkosság szinhelyén már látott. 

- A gondolat nagyon értelmes, Mr. 

Clarke. Csakhogy a másik két áldozat
 roko 

nai és barátai nem a maga társada
lmi osz- 

tályából vlók. Allásuk van, kenyeret keli 

keresniük és legfeljebb rövid szabadság... 

Franklin Clarke félbeszakitotta: 

(Folyt köv.) 

8 MAGYARSAG" 

oldal 1936. augusztus zö. 
I ; 

Bucuresti, augusztus 23. 
Mint ismeretes, a szöllőtermés támoga- 
tásáról szóló uj törvény alapján az egész 
országot szőlészetit zónákra osztják be 
azok a bizottságok, melyeket erre a célra a 
földmüvelésügyi miniszter kijelöl. Bucu- 

restii jelentés szerint a kilküldött bizottsá- 
gok már meg is kezdték müködésüket és a 

Satumare, augusztus 23. 
Tegnaj délután a helybeli fogházból 6 

rabot munkára vittek a sporttelepre, ahol a 
foglyok futballpályán burjánzó füvet gara- 
szolták. A rabok között volt Hoban Vasile 
ilbai iületőségü betörő is, akit a törvényszék 

a strandkabimok fosztogatása miatt egy évi 
börtönre itélt. 

Munkaközben Hoben engedélyt kért - 

hogy a félreeső helyre mehessen. A fog- 

házör gyanutlanul el is engedte Hobant, aki 

pár percnyi időt szökésre használta fel. Egy 

Timisoara, augusztus 23. 

Az utóbbi hetekben a Banat több köz- 

ségében sertésvész ütötte fel fejét s a cia- 

covai, detai, gataiai, jimboliai és periami já 

rások községeiben számos sertés hullott el. 

Dr. Stanulct állategészségügyi felügyelő 

megtette a szükséges intézkedéseket a be- 

tegség terjedésének megakadályozására. 

Huszonöt községre elrendelték az állat 

zárlatot s intézkedtek hogy a fertőzött köz 

ségekben a disznóállományt oltások révén 

Henry Miguet francia mérnök egy év- 

vel ezelőtt kis turarepülőgépeket hozott 

forgalomba, amelyeket kicsiségük és moz- 

gékonyságuk miatt smégibolháknak" neve- 

Zett el. Az apró gépek csakhamar olyan 

közkedveltekkée váltak Franciaországban, 

mint nálunk mondjuk a jojó. A városi pol- 

gár majdnem ugy vitte az ujonnan vásá- 

fTolt repülőgépet haza a hóna alatt a család 

jának, mint a hajasbabát, kellemes megle- 

petésként és még jó, hogy nem tette le kint 

az előszoba kis garniturája alá, azzal a 

felkiáltással, hogy "találjátok ki, mit hoz- 

tam". Egyszóval a légibolhák elterjedtek a 

nép körében és vasárnaponkint sokan a vi- 

cinális helyett ezeken az olcsó repülőgépe- 

ken jártak ki a zöldbe sült csirkéval és 

uborkával megrakottan. A légibolha nem 

közlekedési eszköz volt, hanem szórakozás, 

olyan, mint a vasárnapi kölcsönautó. 
Ettől a kedves játékszertől most a fran- 

cia kormány eltiltotta polgárai, mert kide- 

rült, hogy nem is olyan veszélytelen 
mulat- 

ság a használata. A légibolhák nyakra-főr
e 

Zuhantak le, kitörve a bennülők nyakát és 

a francia kormány nem engedte meg, 
hogy 

a lakosság ilyen veszedelmesen szórak
ozzék. 

Emberek életét nem lehet ilyen éretlen
 mu- 

latságok miatt feláldozni, a komoly fran- 

ciákhoz nem méltó, hogy légibelhákon fe- 

jezzék be pályafutásukat. Egyáltalán 
a szo- 

ciális Franciaországban első az emberek 

biztonságára, az, hogy a polgárok lehető- 

leg ágyban, természetes végelgyengülésben 

haljanak meg és elmulásukban semmiféle 

erőszak ne játszék szerepet. Ezé
rt adták ki 

a rendeletet, hogy ezentul tilos 
a légi bolha 

Igazán minden dicséretet megérdemel 

az a kormány, amely ilve
n áberen örködik 

1 Szőlőzónákra osztják ifel 
a bortermő vidékeket 

kitünő biráról hes ókirálysági Odobesti- 

ben ki is felölték a zónát. Oz a kijelölés a 
szöllő minősége, a talaj jóséga és a szöllők 
fekvése szerint minden vidéken másképpen 
törtenik. A zónabeosztás azt a célt szolgál- 

ja, hogy a legjobb szöllőtermő vidékek hir 
neve el ne homályosodjék. 

Egy évre itélt betörő szökése 
a satumarei fogházból 
Az őr szemeláttára tünt el a fogoly 

szempillantás alatt átvetette magát a mit4 

ballpálya deszkakeritésén és teljes erejéből 
futni kezdett a Xenopol ucca irányába. 

A fogházőr észrevette a szökést, de 

fegyverét nem használhatta, mivel félt, 

hogy a golyó a járókelőkben tesz kárt. Mi- 

vel egyedül volt, üldözőbe sem vehette 3 
menekülő rabot, akimek sikerült eltünnie. 

Holban ezuttal már másodszor szökiki 
meg. Elfogatására széleskörü nyomozás 

indult. 
s ttzttá satktlt

attzááz.....
. 

sertészárlat a Banat 23 községében 
védjék meg a sertésvésztől. Olyan gazdasá- 

gokban, melyeknek tulajdonosai szegény 

emberek, az oltást a vármegye költségén ve- 

gezték. Erre a célra eddig mintegy 225 ezer 

leit forditottak. Az erélyes intézkedések- 

kel sikerült elvágni a sertésvész továbbter- 
jedésének utját. Természetesen egyelőre al 

zárlat alatt levő községekből sem élő, semi 

levágott állapotban nem szállithatjak ki a 

disznókat. 

égekben a .....................
....... 

A veszedelmes légibolha 
a nép biztonsága felett. Az azonban kissé 

furcsa, hogy az a humánus kormány, amely 

egyéb gondjai között ráér egy olyan apró- 

sággal foglalkozni, mint a légi bolha biz- 

tonsága, az a kormány ugyanakkor türi, 

hogy polgárai fegyvert szállitsanak a spa- 

nyol vérengzéshez. Francia bombavető gé- 

pek, gépfegyverek, bombák öldökölnek a 

yol testvérharcb s a légibolha ösz- 

szes áldozatai tizedét sem teszik azoknak, 

akiket egy-egy kisebb francia fegyverszál- 

ltmány segit a másvilágra. 

Megmergezte a gazdáját 
e cselédleánu 

Satu-Mare, augusztus 24. 

Valea Visului maramuresi községben Po 

piga Julia nevü asszony a mesgye miatt 

összeveszett szomszédjával, Spivaliuc GavV- 

rileval. Popiga Julia a sértő szavakért a 

melyeket a gazda veszekedés közben mon- 

dott neki, borzimas bosszut eszelt ki. Fü- 

vekből, gyökerekből mérget kotyvasztott, 

majd magához hivatta és lefizette a föld- 

műves Dobel Anna nevü cselédjét, akit az- 

zal bizott meg, hogy a mérget gazdája leve- 

sébe keverje. A leány meg is tette, de tá- 

lalás után sirva bevallotta tettét. Popiig? 

Juliát a csendőrség letartóztatta. 

Előlegezze és vágassa le az önnek leg
- 

megfelelőbb öltöny, vagy kabátszövetet. - 

Deutsch Posztóáruház, Str. Avram Jan
cu 4. 

kirakatában kiállitásnak is megfelelő válasz 

ték divatszöveteiből, olcsó árakkal ell
átva. 

A kiválasztott szövetet becsomagoljuk és 

félretesszük részére, mely fizethető részle- 

tekber 

.
.
 

a 
-
-
.



a legszebbet kiválasztani. 

Deutsch p 
2) Szezon előtt lényegesen olcsóbban árusítank. 

osztóáruh 
OOradea, Strada 

Olcsó szövefeladás! 
1) Módjában áll a beérkezett nagytömegü ujdonságokból 

Avram ancu 4. 

fenóődikataii 
Tiz szökörnt katona elheszélése a rémségekről 

Madrid, augusztus 23. 
Max Jacobson a párisi L Intransigeant 

tudósitója telefonjelentésében beszámol a 
toledói Alcazarba zárt felkelők sorsáról. A 
szakszervezetek katonasága gépfegyvertüz 
elatt tartja az épületet, honnan alig felel- 
nek a lövöldözésükre. 
Napokkal ezelőtt tiz rendes hadsereg- 

beli katona, akiket a felkelők kényszeri- 
tettek, hogy az oldalukon harcoljanak, meg 
szökött az Alkazarból. A katonák elmon- 
ották, hogy az épületben 1500 ember van 
ezárkózva, akik közül 400 nő és gyermek. 
A nők és a gyermekek a pincében vannak 
elhelyezve és állandóan könyörögnek, és si 
ránkoznak, hogy engedjék őket a felkelők 
fehér zászlók alatt kivonulni. Erre már a 
kormánycsapat parancsnoka is felszólitotta 
a fascistákat, akik azonban nem hajlandók 
a nőket és gyermekeket kiengedni, mert at 
tól tartanak, hogy a munkáscsapatok os- 
troma akkor sokkal erélyesebb lesz. A sze- 
rencsétlenek helyzete tényleg borzalmas. Az 
lkazar homályos pincéiben, fulladoznak a 
ossz levegőben. Viz még ivásra sincsen, 
emhogy tisztálkodásra lenne. Tegnapelőtt 

egy nőnek gyermeke született, elképzelhető 
milyen ápolást tudtak neki biztositani ily 
körülmények között. A felkelők Moscarado 

ezredes vezetése alatt állanak, 25 gépfegy- 
verük van és rengeteg municiójuk. Csak az 
ennivaló és az ivóviz hiányzik. Azt a kevés 
alig élvezhető vizet, amit reggel 10 órakor 
és délután 5 órakor osztanak ki. Ennivalót 
csak az a néhány ló husa szolgáltat, me- 
lyet egy lovas osztag vitt be az épületbe. 
Egymás után vágják le az állatokat és a 
husukat zabbal eszik, 
Egy pár állat már elpusztult részint a viz- 
hiány miatt, részint pedig a bevágódó go- 
lyók megsebesitették őket. Az állati hullák 
ott hevernek az épület közepén temetetle- 
nül, dögletessé fertőzve a levegőt. 

Ami azonban legborzalmasabb, 25 teme 
tetlen emberi hulla is oszladozik az állati te 
temek mellett, melyeket egy kevés tégla és 
malter omladék alaá temettek ami azonban 
korántsem akadályozza meg a fertőzést és 
ragályt a kánikulai melegben. 

A megszökött. katonák, akiket a mun- 
kásosztagok nagy örömmel fogadtak, el- 
mondták, hogy a fascisták kitartanak mert 
a repülőgépek segitségében reménykednek. 

Az Alkazarba zárt emberek már 28 
napja reménykednek hiába. A segitség nem 
ékezik. Ugy látszik a sevillai rádió állandó 
győzelmi hirei dacára az ellenforradalmá- 
rok sorsa nem a legrózsásabb. 

Vulcani csendélet 
Egy munkás félig agyonvert egy barátját, majd 

öngyilkosságot kisérelt meg 
Vulcan, augusztus 23. 

Schuller R. és Ardelean N. vulcani la- 
kosok vasárnap délután az egyik helyi kocs 
mában mulatoztak. Már emelkedett volt a 
borfütötte hangulat, amikor Ardelean vicc 

ből nyakon legyintette Schullert. Amint ez 
hasonló állapotban lenni szokott, Schul 

ert nem hagyta nyugton a kapott nyakle- 

Ves és bosszut forralva egy oszlop mögött 
megvárta, amig Ardelean is kitántorgott a 

kocsmából, amikor egy kővel leütötte majd 

az igy harcképtelenné vált ember fejét ala 

posan összepotyolta, miután mint aki jól 
végezte dolgát, hazment. 

Ardeleant eszméletlen állapotban szál- 

litották a vulcani kórházba, ahol azonnal 

mütétet hajtottak rajta végre azonban fel- 
épüléséhez nem sok remény vn. 

Tegnap délután 
csendőrség Schullert aki tudva, hogy Arde- 
lean nagyon válságos állapotban van, a kö- 
vetkezményektől való félelmében öngyilkos- 
ságra határozta el magát. 

A Vulcan-Lupeni 15 ezer voltos áram 
vezeték egyik tartó oszlopára mászott, 
hogy a huzalt megérintse és végezzen ma- 
gával. Terve azonban nem sikerült, mert a 

veszélyes sérülésekkel szállitották be a vul- 
cani kórházba, ahol most Ardelean mellett 
együtt elfélkedhetnek az alkohol lélekemelő 
hatásáról. 

s4 ezer jrank Sonárium 
egy daléri 

Nalamennyien kellemes meglepetéssel 

hallottuk Chaplint legutóbbi filmjében éne- 
kelni. A kedvesen előadott énkeparódia uj- 

ra felelevenitette az egész világon a Ti- 

tine" cimü sláger emlékét. Annakidején 

nagy siker volt ez a chanson Titine hej 

Titine, mi a lakásod sime" énekelték az uc- 

cagyerek. De csak kevesen tudják, hogy 
a 

dal szerzője a marseillesi Dandineff, Dan- 

dineff nagyon eredeti ember, kék munkás- 

frankot vett fel. A nagy összeget Chaplin- 
filmből befolyó nyeresége után fizetik ki a 
jókedvü zeneszerzőnek, akinek ez a slágere 

is csak azon bosszankodott, hogy a film 
amerikai előadásai után semmi nem illeti 
meg, mert annak idején eladta Amerikára 
a dal jogát egyszer és mindenkorra. Ha ez 
nem történik meg akkor, most legalább egy 
millió frankkal többet vághatott volna zseb 

zubbonyban és papucsban jelent meg a pá- a jókedvű marseillesi zenész. 
risi zeneszerzők egyesületében, ahol 84 
l 

áz] 
1500 ember, térüi nő, évermek 

iclőktáborában 

mert kenyér nincs. 

a posztra rendelte a 

vezetékben éppen nem volt áram mire a 8 
méter magas oszlopról levetette magát. Elet 

l m s s : 

már nagyon sokat hozott a konyhára. Most 

fonlemezek. 14.15 Hirek 
18 Rádiózenekar. 

Rotschild báró veje -- 
az új bucuresti követ 

,Bucuresti, aug. 22. 
A Capitala Jelentése szerint Tierry uj 

bDucurestii francia követ nehány napon be-, 
lül elfoglaa állását s bemutatja megbizó- 
levelét a királyi palotában. Az uj párisi fran 
cia követ veje a párisi Rotschild bárónak. 

Nyolc méteres masasságból 
robogó gyorsvonai fetejére 
zuhani égy mázolóseséd 

Pozsony, augusztus 23. 
stvertetzki J. másoló segéd a nagybics- 

csei Vághidat festette esőálló festékkel. A 
hid alatt huzódik a pozsony-zsolnai vasut- 
vonal. Steverteczky éppen a sinek felett - 
mintegy 8 méteres magasságban dolgozott, 
mikor a gyorsvonat alatta elrobogott. A 
mázoló valószinüleg elszédült és a gyorsvc 
nat tetejére zuhant. - A robogó vonatról 
nagy ivben zuhant tovább teste a sinek mel 
lé és mire ráakadtak, borzalmasan össze- 
zuzva, holtan feküdt a földön. 
-................. 

Kedélyes fogászór 
; Bucuresti, augusztus 23. 

Az ügyészseg egy érdekes szökési eset 
ről szerzett tudomást a tegnapi nap folya- 
mán. Oprescu vizsgálóbirónak sikerült jaz 
ügy minden körülményét megvilágitani. 
Tegnap reggel Constantin Petre őrt meg- 
bizták, hogy vigye a járásbiróságra Let G 
goret és társát. Utközben az őrt rávették, 
hogy térjen be a rabokkal egy korcsmába, a 
hol "véletlenségből" a foglyok egy barátja 
is tartózkodott. Miután néhány pohár italt 
lehajtottak, az emberek szükségét érezték, 
hogy egy nyilvános házat is felkeressenek 
A nyilvános házba az őr lépett be legelő- 
ször, ezalatt a rabok nyom nélkül eltüntek. 
A könnyelmü őrt letartóztatták. 
----...................... 

Züntetést rendeztek 
a négerek Newyorkban 

Newyork, augusztus 22. 
Harlem, a newyorki négernegyed együtt 

érez fiaival. Amikor a néger Joe Louis vere 
séget szenvedett Schmelingtől, akkor a né- 
ger negyed lakossága eilkeseredettségében 
nagy tüntetést rendezett, amelynek neheze 
tudott véget vetni a rendőrség. 

Most, hogy Joe Louis kiütéssel győzött 
Sharkey ellen, a négernegyed örömében ren 

dezett nagy tüntetést. A négerek felvonul- 
tak a Harlem utcáin, táncoltak, ittak és ré- 
szeg állapotban parázs verekedést rendez- 
tektek. A verekedés mérlege: egy halott és 
öt sulyos sebesült, akik közül kettő nő. A 
rendőrség számos négert őrizetbe vett. 

Rádió műsor 
HEÉTFŐ 

Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 13 Gra 
mofonlemezek. 13.20 Sporthirek. 18.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 

időjárásjelentés. 
20 Felolvasás. 20.20 

Strauss János müvek. 21.25 A zenebarátok 
négyesének kamarazenéje. 21.55 Alkalmi cse 
vegés. 22.05 Stefanescn György basszista 
énekel. 22.45 Christea zenekar. 

Budapest: 7.45 Torna, utána Gra. 
mofonlemezek. 8.20 Étrend. 11 Hirek. - 
11.20 és 11.45 Felolvasás. 1210 Vizjelző 
szolgálat. 13 Harangszó, időjárásjelentés) 
13.05 Rendőrzenekar. 13.30 Hirek. 14.30 Ba 
lalajka. 18 Rejtő Gábor gordonkázik. 1846 
Előadás. 19.10 Szalon és jazz zene. 2048 
ház zenekara. 23.40 Gramofon. 1.05 Hirek, 
Magyar nótaest. 22 Hirek. 22.20 Az Opera- 
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Horilhy találkozolt Hiller A 
kancellárral 

"(Budapest) Horthy magyar kormány- 
ző szombaton délben Salzburgba érkezett s 
itt megebédelt. Ebéd után gépkocsin foly- 
tatta utját és délután félnégykor lépte át 
az osztrák-német határt. Hitler kancellár- 
ral valószinüleg 4 és 6 óra között találko- 
zott, a találkozásról azonban még nem ér- 
kezett hir a magyar fővárosba. A vadásza- 
ton, a lapok közlése szerint, Schuschnigg 
kancellár nem vesz részt, ellenben ott van 
Tirol tartományi kormányzója, több osz- 

trák politikai előkelőség és az osztrák fő- 
vadászmester. A vadászatot három napra 
tervezik s Horthy ezután a Wörthi tő 
érintésével tér vissza Magyarországba. Mik 
las osztrák szövetségi elnökkel a tó mellet- 
ti Weldenben találkozik. 

((Bécs, augusztus 22.) A „Neue Freie 
Presse" berlini táviratot közöl, mely sze- 
rint Horthy magyar kormányzó szombat 
délben Berchtengadenben találkozott Hit- 
ler kancellárral. 

Halálbüntetést kért a szovjet- 
ügyész a Trockij Zinovjev-pör 

összes vádlottaira 
Moszkva, augusztus 28. 

A Trockij-Zinojev per szombati tár- 
igyalási napján az orosz államügyész el- 
mondotta a vádbeszédét és a halálbüntetés 
kimondását kérte a per tizenhárom vádlott 

sSPOR 

jára. A hallgatóság az inditványt nagy él- 
jenzéssel fogadta és a tárgyalást vezető 
elnök intette csendre a hallgatóságot. A 
vádlottak nyugodtan, minden észrevétel nél 
kül hallgatták a vádbeszédet. 

Legyőzte az Admirát 
a Venus / 

* A Nemzeti Bajnokság megkezdése előt 
a utolsó szabad napjain nemzetközi mér- 
ez játszottak a bucurestii és a cluji csa 
patok. Bucurestiben a bécsi Admira, Clujon 
a Kispest szerepelt. A tornák legnagyobb 
veresége a Venus győzelme a kitünő bécsi 
lesapat felett. ! ai leel 
VVenus-Admira 3:2. Második nap a 
Nenus volt az Admira ellenfele és a Plat- 
ko keze alatt hatalmas javulást mutató 
Venus nagy küzdelem után legyőzte a bé- 
csi együttest. as gnigéési 

Bucuresti: Admira-Juventus 9:1 3:1. 

Memzelközi mérkőzések az országbam 
A Juventus ismét a vágóhidra került. A 
bécsi csapat éppen ugy mint a mult al- 
kalommal a H gólözönt zuditott a 
Juventus hálójába. Bican (4) Stoiber (2) 
Vogel (2), és Hahnemann az Admira gól- 
lövői. e 
CLUJ: 
pet-cA 7.0 (2: 0 a Kigpest 

hengerelt a másodrangu cluji csapat ellen. 
A CAC erősités nélkül állt ki és ez meg is 
látszik az eredményen. Varga (3) Nemes 

(3) és Ujvári lőtték a gólokat. 

Jiul-Crisana 5:0 
pPetrosani, augusztus 23. 

/ A Crisana, mult héten Aradon nagy- 

fszerüen szerepelt csapata, most a Jiul völ- 

igyébe rándult le és a Jiul csapatával mér- 

lzözött. A Crisana ujabb szereplését azon- 

ban nem kisérte szerencse és a piros sár- 
gák csapata sulyos vereséget szenvedett. A 
jiul völgyi orszlánbarlangban 5 gólos győ 
zelmet aratott a helyi csapat. 

AMEFA-Chinezul 21 
A jövő héten megindulnak a Nemzeti 

n8ajnoki küzdelmek s kezdetnek tegnap sor 

ra került az első N. B. találkozó. Az első 

Únérkőzést az AMEFA és Chinezul csapatai ! 

játszották le. A győzelmet az AMEFA har- 
colta ki magának a fuzionált Chinezul el- 
len minimális gólkülönbséggel és igy meg- 
nyerték a két első pontot. 

Staruinta-Colping 441 (3:0) 
A B. diviziós mérkőzések előtt a Sta- 

ruinta egymás után játsza le a tréning mér 

közéseket. Ezuttal a Kolping jóképességü 

csapata volt a piros-feketék ellenfele, me- 

lyet sáros pályán 4:1 arányban vert.
 A 

kélidő 3:0 volt. 

Az első félidőben a Stáruinta nagyobb 

felkesedéssel játszik és Gausner (2) és Fá- 

emensamassauoaasssmoooaa 

PASZTOR-NY OMDA. ORADEA 

Telefon: 380. 

eezzna-a..omszaosonnmas 
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bián góljaival már három gólos vezetésre 
tesznek szert. Szünet után kiütközik a sá- 
ros és mély talajon mindkét csapaton a 
fáradtság és igy Fábián negyedik gólját 
Babának viaszgóllal sikerül szépiteni. 

A Staruinta -Colping mérkőzés előtt a 
két district csapat találkozott barátságos 
alapon s azt a megerősitett Vestul csapata 
nyerte meg minimális (2:1) arányban. Du- 

cai rugja a Vestul vezető gólját s ez a 

félidő eredménye. Szünet után Stefanescu 

a cluji Universitatea játékosa 2:0-ra javit, 

mig Hittnernek sikerül szépiteni az ered- 

ményen 

a i ödöntöben 
Oradea, augusztus 23. 

Az orszagos vizpoló bajno ág elő- 
döntőjében szombat délután 3 órakor mér- 
kőzött meg a timisoarai ILSA és a CAO 
csapata. A mérkőzés során a timisoaraiak 
jobbnak bizonyultak. A CAO rossz taktiká- 
val játszott és minimális arányban veresé-l 
get szenvedett. 

Allandó olvasóink használják lel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 

Urak! Olcsón jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás zabóságánál, FPiata Bise 

ÁLLÁS 
Keresünk Gheorgheni részére megbi 
ható ujságárust. Jelentkezni Székely ; 
ton, Gheorgheni-i mezbizottunknál és a 
adóhivatalban. 

Nagyobb kifutófiut, vagy Boltiszolgá 
jó bizonyátványai felveszünk, Cimet a 

t ataájautas ejalotaleet cl 
Bejáró perfekt szakácsnőt ésakis ] jó bi 

zonyitvánnyal keres uri scsalád Cim a iad 
hivatalban. 6050 

Keresünk Turda részére megbizható 
ujságárusokat 50 lej napi fixxel és száza- 
lékkal. Jelentkezni Mohai János urnál, tu 
dai megbizottunknál és a kiadóhivatalban. 

Ujságárusitó fiut felvesz a Sárközi fél 
ujságbódé, Piata Mihai Viteazul. 1a 

„IDEAL-ROYAL 
petrolgázfőzőgép 270- Lei 

, „PETROLUX 
petrolgáziőzőgép 200- Lei 

épületés butorvasalások. Arlapingyen 

Sfermn vaskereskedő 
Oradea,. Piata Mihai Viteazul No. 2., 

Telefon 8.92. 

VÉTEL-ELADÁS 

Eladó 4 hold jótermő szöllő hozzávaló 
edényekkel, szép lakással, piactérhez egy ki- 
lométer. Érdeklődőknek felvilágositást a tu- 
lajdonos ad. Horváth Sándor, szöllőhegy, 
Jud. Bihor Sacueni. 6046 

Hordók 30-tól 2000 literig 200 darab, 
kapható Kiss Lajos kádárnál Piata Vene- 
tia 11. szám. 6061 

Könnyü gyümölcs szállitó kocsi jó ál- 
lapotban eladó. Calea Izvorului 38. 6067 

Szoba konyhából álló ház eladó. Strada 
57. No. 16. Streck mellett. Iosia telep 6068 

Hódfarku cserép jó állapetban nagyon 
olcsón eladó. Áruraktár. 6058 

LAKÁS 
. 

Kiadó Azonnalra üzlethelyiség Str. Ale 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 

lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 

dinand 13. 5000 

Egy szobás konyhás modern lakás, kü- 

lön kerttel szeptember vagy október 1-ére 

kiadó. Sirul Minelor, villamos megálló. Viz- 
vezeték a konyhában. Értekezni Riha Osz- 
kár, Városi Vasut főkönyvelőnél. 5832? 

KÜLÖNFÉLE 

Ingyen tanitjuk román, francia és né 

met nyelvre csak nőket, faj, vallás, kor, 

valamint foglalkozásra való tekintet nélkül 

haladó és kezdőket. Jelentkezni: Feminista 

Egyesületi iroda, Str. Saguna 20 kapu 

alatt jobbra egész nap este 7- ig. Tanóv kez 

dete: Szeptember 15. anő: 
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